热线

话:

85800100

下载更精彩

文/本报记者 倪帅 图/受访者提供

的红色马甲,开始了一天忙碌而充实的公益之旅。

这位70后女性,二十余载如一日,始终坚守着"日行一善"的承诺,将平凡琐碎的日子 过得意义非凡,用爱与善的光芒,照亮了无数人前行的道路。

公益之路,她走过27年…

从"单枪匹马"到"千军万马"

"上小学时,《学习雷锋好榜样》的歌声 每天都在耳边回响,那时的我,就想做雷锋那 样的人。"戴丽仪回忆起自己的童年,眼中闪 烁着温暖的光芒。1970年出生的她,从小受父 母善良品质的熏陶, 乐于助人成了她生活的

站"。她自费购置竹劈子为居民疏通化粪池, 寒冬腊月蹚着冰水清淤3个月;自创"红领巾 义务巡逻队",带着儿子和邻居孩子风雨无 阻巡逻小区……"有人笑我傻,可当我扶起 摔倒的八旬老人,看着他重展笑容,就觉得这 世间最珍贵的财富是人心。"戴丽仪说。

起初, 戴丽仪只是独自一人默默奉献, 但随着时间推移,她的善行逐渐感染了身 边的人。

2011年,她成立了徐州市星 火慈善义工服务中心, 作为服 务中心党支部书记, 梦想着 以党建为引领带动更多人 参与到公益事业中来。 "我希望通过自己的行 动,让更多人感受到帮助 他人的快乐, 让爱传递下 去。"戴丽仪的话语中充

满了坚定与热情。

在戴丽仪带领下,星火慈 善义工服务中心迅速壮大,从 最初的几个人发展到现在的1000 余名志愿者,流动志愿者更是超过2万 人。他们以党建为引领,开展安老、扶幼、助 残、济困等志愿活动,累计捐款捐物达千万 元,带动了100余万人次参与志愿服务。

"记得27年前,我和丈夫在坝子街开了一 家房产中介,那时我就买了一台饮水机,专门 为环卫工人提供饮用水。"戴丽仪回忆道。从 那以后,她不仅坚持为环卫工人、流浪人员送 水,还带动了更多商家加入到关爱环卫工的行

今年4月, 戴丽仪的星火慈善义工服务中 心携"爱心冰箱"加入了"心联新·在一起" 党建联盟彭城驿站。在坝子街桥东的黄河东 岸,设立了星火义工爱心冰箱,每天14小时由

"从房产中介门口的'小驿站'到党建联 盟的'大阵地',这场跨越27年的爱心接力还 在持续。"戴丽仪感慨地说。如今,这两台冰 柜、4万瓶水和2000多小时的坚守,已经化作 徐州街头最动人的风景。

除了关爱环卫工和新就业群体,戴丽仪还 带领星火义工在徐州市文明办设立的志愿者 彭城驿站火车站分站,常态化开展志愿服务。 这个交通枢纽站点,人流、客流常年饱和,戴 丽仪将其打造成"红色驿站",设立了徐州市 第一个由社会组织志愿团体服务的党员爱心 驿站和学生社会实践基地。

"我们备有充电器、打气筒、爱心座椅等 便民设施,还为老人推轮椅、帮孕妇打理行 李、下雨天为乘客撑伞。"戴丽仪介绍道。她 用"党建+志愿"的模式,将支部建在驿站上、 项目里、救助现场。每逢春运和节日小长假, 星火党支部总是急群众之所急,安排党员义 工增岗,确保乘客顺畅出行。如今,他们已义 务服务全国各地乘客几百万人次, 救助突发 不适乘客几十名。

让平凡的日子汇聚成公益星河

跨越27年的爱心接力

"戴阿姨,我考上师范啦!"2024年夏天, 乐乐举着录取通知书冲进义工服

> 务中心。这个曾因走失寄居邻 居家的女孩,如今在星火

义工资助下翻建了房 子有了自己的家,更 立志成为教师反哺

"孤寡老人 脸上的笑容增多 了,事实孤儿走出 了自闭自卑,学习 成绩也提升了。" 戴丽仪谈及她帮助 过的群体时,眼中满是 欣慰。多年来,她和星火 义工们累计帮助了5000余名

学生,为困难家庭捐款捐物800余 万元。他们还带动了100多所大中小学的10 万多名大中小学生参与志愿服务,开展"大

手拉小手,不忘初心跟党走"活动,营造了良 好的社会氛围。

"整个暑假我一直都在农村跑,本来就不 白的我晒得更黑了。"在"爱心图书下乡"项 目中,戴丽仪和义工们走遍乡村小学,不仅捐 赠图书,更创新设立"流动图书角"。

在戴丽仪眼中,做义工最可贵的是不求 回报地奉献。她常说,"做义工不能有半点 私心,要实实在在地坚持下去。"正是这份 朴实而坚定的信念,让她和星火义工们用点 滴行动温暖着这座城市的每个角落。也因 此, 戴丽仪先后荣获了中国助人为乐好人、 "江苏好人"、江苏慈善奖 "最具爱心慈善 行为楷模"等多项荣誉。

当亿万片雪花选择朝同一个方向飘落, 就能改写整个春天的走向。面对未来,戴丽仪 满怀期待:"我会继续带领星火义工们开展 各类志愿服务活动,为社会贡献自己的力量。 也希望义工精神能够传播给更多人, 传播到 更广的地方。"



当清晨的第一缕阳光洒在鼓楼区坝子街,戴丽仪早已身着那件印有"徐州星火义工"

一部分。然而,真正让她定下"日行一善"目 列中来。 标的,却是28岁那年冬夜的一次意外。 那天晚上,戴丽仪因身体不适,在大街上 晕倒。大雪纷飞中,是素不相识的大学生及时 将她送医救治,朋友垫付医药费还将她接回 家照料。"那一刻,我深刻体会到了帮助的力 志愿者义务看护。 量。"从那以后,戴丽仪便踏上了日行一善的 公益之路。 自此, 戴丽仪的房产中介成了"爱心驿